طرح درس نظریههای سازمان و مدیریت پیشرفته
نيمسال دوم سال تحصيلی 1399-1400
دانشگاه آزاد اسلامی واحد علوم و تحقیقات تهران

مدرس: دکتر محمد ذاکری
تعداد واحد: 3
پيشنياز:-
زمان کلاس: یکشنبه ساعت 1۵:40 الی 18:30 
[bookmark: _GoBack]زمان امتحان: چهارشنبه 23/4/1400

هدف درس:
آشنایی با سیر تحول نظریه های سازمان و مدیریت، مفهوم سازمان و ابعاد ساختاری و محتوایی شکل دهنده آن، آشنایی با مدل ها و چارچوب های نظری اقتضایی طراحی سازمان وروابط متقابل آن با محیط، آشنایی با مفهوم مدیریت دانش، سازمان یادگیرنده و طراحی و بازمهندسی سازمان های دانش محور، آشنایی و تسلط دانشجویان به روش های تحلیل، طراحی و مهندسی مجدد سازمان ها.

محتوا و زمانبندی ارائه مطالب:

هفته اول-  یکشنبه 17/12/99:  معارفه و معرفی درس، مروری بر تاریخچه شکل گیری نظریه های سازمان و مدیریت
هفته دوم-  یکشنبه24/12/99: ادامه مروری بر تاریخچه شکل گیری نظریه های سازمان و مدیریت ، سازمان ها و تئوری سازمان(فصل اول)
هفته سوم- یکشنبه 15/1/1400: مدیریت استراتژیک و اثربخشی سازمان(فصل دوم)، انجام مطالعه موردی دانشگاه موزه هنر(زمان تحویل تا هفته سوم)
هفته چهارم- یکشنبه 22/1/1400 : محیط خارجی(فصل سوم)، بررسی مطالعه موردی دانشگاه موزه هنر در قالب گروه های کلاسی
انجام مطالعه موردی شرکت های دوقلو(زمان تحویل تا هفته چهارم)
هفته پنجم- یکشنبه 29/1/1400 : تکنولوژی تولید کالا، خدمات و اطلاعات(فصل چهارم)، بررسی مطالعه موردی شرکت های دوقلو در قالب گروه های کلاسی، انجام مطالعه موردی دپارتمان استات(زمان تحویل تا هفته ششم)
هفته ششم- یکشنبه5/2/1400: اندازه، چرخه حیات و سیر قهقرایی سازمان(فصل پنجم)، بررسی مطالعه موردی دپارتمان استات در قالب گروه های کلاسی
هفته هفتم- یکشنبه12/2/1400: مبانی ساختار سازمان(فصل ششم)، انجام مطالعه موردی شرکت سی اند سی(زمان تحویل تا هفته هشتم)
هفته هشتم- یکشنبه19/2/1400: تکنولوژی اطلاعات و کنترل سازمانی(فصل نهم)، انجام مطالعه موردی شرکت گل آفتابگردان(زمان تحویل تا هفته نهم)
هفته نهم- یکشنبه26/2/1400: فرهنگ سازمانی و ارزش های اخلاقی(فصل دهم)، بررسی مطالعه موردی شرکت گل آفتابگردان در قالب گروه های کلاسی، انجام مطالعه موردی شام برای چهار نفر الف و ب(زمان تحویل تا هفته یازدهم)
هفته دهم- یکشنبه2/3/1400: فرایندهای تصمیم گیری(فصل یازدهم)، بررسی مطالعه موردی شام برای چهار نفر در قالب گروه های کلاسی
انجام مطالعه موردی معمای دانشکده ایالتی آلیشا(زمان تحویل تا هفته دوازدهم)
هفته يازدهم- یکشنبه9/3/1400: قدرت و سیاست(فصل دوازدهم)، بررسی مطالعه موردی معمای دانشکده ایالتی آلیشا در قالب گروه های کلاسی
هفته دوازدهم-  یکشنبه23/3/1400: روابط بین سازمانی(فصل چهاردهم)
هفته سیزدهم- یکشنبه30/3/1400: ارائه مقالات سیمای سازمان از نگاه مورگان(وارث،1380) ، آموزه های پارادایم پیچیدگی در دانش مدیریت(مطهری و نجات بخش اصفهانی،1392)، رویکردهای معناگرا در مطالعات علوم اجتماعی و مطالعات سازمان و مدیریت(گایینی،1390)
هفته چهاردهم ـ یکشنبه 6/4/1400: ارائه های باقیمانده، جمع بندی مباحث و رفع اشکال


نحوه ارزيابی دانشجويان:
حضور و مشارکت در کلاس                   2 نمره
مطالعه، خلاصه نویسی کتاب                  2 نمره
ارائه کلاسی                                      2 نمره
نگارش مقاله، تحلیل های موردی            3+ نمره
امتحان پایان ترم                               14 نمره

منابع اصلی:
دفت. ریچارد. ال (13۹9)، تئوری و طراحی سازمان، ترجمه علی پارسائیان و سیدمحمد اعرابی ، تهران، دفتر پژوهش های فرهنگی، چاپ بیست و یکم(مطالعه چاپ های قبلی نیز بلامانع است)

فعالیت کلاسی
1)هریک از دانشجویان می باید نسبت به انتخاب یکی از موضوعات پیشنهادی ذیل یا عناوین مشابه به انتخاب خودشان و مطالعه کتابخانه ای و ارائه نتایج در کلاس اقدام نمایند. برای هر نفر زمانی در حدود 15 دقیقه در نظر گرفته خواهد شد:
عناوین پیشنهادی: نظریه آشوب، نظریه کوانتومی در مدیریت، ترندهای جدید در نظریه سازمان و مدیریت، الگوهای سازمانی عصر فناوری اطلاعات، سازمان دانشی، مدیریت دانش و سازمان یادگیرنده، سازمان با عملکرد بالا، رویکردهای تفسیری و پست مدرن در نظریه های سازمان
2)هریک از دانشجویان نسبت به مطالعه و خلاصه نویسی یکی از کتب زیر اقدام نموده و خلاصه کتاب را تا روز امتحان پایان ترم تحویل نماید:
الف) دانش فرد. کرم الله، ذاکری محمد (1394)، مدیریت دانش، مبانی، فرایندها و کارکردها، تهران، انتشارات صفار، چاپ دوم
ب) امامی.سیدصابر، ذاکری.محمد(1392) مدیریت خدمات پس از فروش، تهران، سازمان انتشارات جهاد دانشگاهی، چاپ اول
ج)آهنچیان، محمدرضا(1397). پایان مدیریت، تهران: نشر نی، چاپ اول
3) هریک از دانشجویان می تواند با هماهنگی مدرس، نسبت به انتخاب موضوعی برای تدوین مقاله مروری با روش کتابخانه ای اقدام نموده و مقاله را تا پایان ترم تحویل و در صورت برخورداری از زمان کافی در کلاس ارائه نماید.
4)تعدادی موردکاوی مدیریتی به منظور تمرین و تحلیل مسائل مرتبط با سازمان در طول ترم در اختیار دانشجویان قرار خواهد گرفت که می توانند نسبت به تحلیل و تدوین گزارش برای آن اقدام نموده و از امتیاز اضافی مرتبط با آن برخوردار گردند.


